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Note technique
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Étude réalisée par Viavoice pour le groupe Vyv

Enquête réalisée en ligne du 2 au 5 janvier 2023

Auprès d’un échantillon de 1001 personnes, représentatif de la population 
habitant en France métropolitaine âgée de 18 ans et plus.

Représentativité assurée par la méthode des quotas appliquée aux critères 
suivants : sexe, âge, profession, région et catégorie d’agglomération.
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Synthèse 
des enseignements
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Synthèse des enseignements

Les Français et le droit à la santé

Une difficulté d’accès aux soins réellement vécue et anticipée

L’étude menée par Viavoice pour le groupe Vyv fait apparaître plusieurs constats ayant
trait au rapport de l’opinion avec l’accès aux soins et le droit à la santé.

• Une opinion fortement sensibilisée sur le sujet de l’accès aux soins, puisque 82 % des
Français observent des inégalités en la matière, dont plus d’un sur deux observe
même « beaucoup d’inégalités ».

• Dans les faits, 45 % des Français estiment qu’à l’endroit où ils habitent il est difficile
d’accéder aux soins dont ils ont besoin. Ce constat se base notamment sur un
expérience vécue, puisque 61 % affirment avoir dû renoncer à consulter un
professionnel de santé dans les derniers mois ou années.

• En cause, des difficultés concentrées sur la prise de rendez-vous : 63 % d’entre eux
déplorent des délais d’attente trop longs, et 59 % affirment n’avoir pas trouvé de
rendez-vous / de professionnel de santé disponible.

• Or, ils sont une grande majorité (67 %) à penser que ce renoncement aux soins a eu
ou aurait pu avoir des conséquences sur leur santé.

• Il s’agit enfin d’une situation redoutée à l’avenir, vis-à-vis de laquelle les Français se
révèlent pessimistes : 58 % pensent que ces difficultés seront de plus en plus
importantes à l’avenir, et 27 % pensent qu’elles se maintiendront.

Un sujet envisagé différemment selon certaines catégories de publics

Alors que les 18-24 ans perçoivent et anticipent moins la problématique d’accès aux soins, les tranches d’âge plus âgées sont davantage
sensibilisées sur le sujet. Au même titre que les personnes habitant dans des communes faiblement peuplées et que les CSP-, elles sont
plus nombreuses que la moyenne à reconnaitre qu’il existe des inégalités en la matière, et à penser qu’elles se renforceront à l’avenir.



Résultats
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Base : ensemble (1001 personnes)

Perceptions des inégalités d’accès aux soins

Concernant l’accès aux soins en France, diriez-vous qu’il existe...
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54%

28%

11%

3%

4%

Beaucoup d'inégalités

Un peu d'inégalités

Assez peu d'inégalités

Aucune inégalité

Non réponse

Sous-total
Inégalités 
ignorées

14 %

Sous-total
Inégalités 
observées

82 %

18-24 ans : 27 %
CSP+ : 18 %

50-64 ans : 65 %
Communes rurales : 63 %



Base : ensemble (1001 personnes)

Expérience de l’accès aux soins

Pour vous personnellement, là où vous vivez, diriez-vous qu’il est très facile, plutôt facile, plutôt difficile ou très difficile d’avoir 
accès aux soins dont vous avez besoin ?
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8%

44%

33%

12%

3%

Très facile

Plutôt facile

Plutôt difficile

Très difficile

Non réponse

Sous-total
Difficile

45 %

Sous-total
Facile

52 %

Communes rurales : 53 %
35-49 ans : 53 %

Elève / étudiant : 74 %

18-24 ans : 15 %



Base : ensemble (1001 personnes)

Expérience du renoncement aux soins
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Ces derniers mois ou ces dernières années, vous est-il déjà arrivé de renoncer à consulter…

Un médecin généraliste Un médecin spécialiste

29%

23%

43%

5%
27%

22%
47%

4%

Sous-total
Oui

49 %

Sous-total
Oui

52 %

Ont connu au moins l’un des deux cas : 61 % 

25-34 ans : 66 %
CSP+ : 60 %

35-49 ans : 58 %

Région parisienne : 38 %

65 ans et + : 66 %
65 ans et + : 57 %
Hommes : 49 %



Base : ceux pour qui il est déjà arrivé de renoncer à consulter un médecin généraliste ou spécialiste (606 personnes). 
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%.

Les raisons du renoncement aux soins

Pour quelles raisons ?
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63%

59%

34%

32%

12%

10%

31%

34%

12%

9%

4%

En raison de délais d’attente trop long

Car vous n'avez pas réussi à avoir un rendez-vous /
trouvé un professionnel de santé

En raison du coût de la consultation, de l’opération

En raison de l’éloignement géographique du 
professionnel de santé

En raison d’un manque d’information

Non réponse

Au global En premier

Cadres : 26 %
25-34 ans : 21 %

Communes rurales : 51 %



Les types de soins les plus sujets aux renoncements

Quels types de soins étaient concernés par ces renoncements ?
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41%

35%

30%

27%

17%

14%

7%

7%

9%

Un soin chez un médecin généraliste

Un soin dentaire (dentiste, orthodontiste)

Un soin optique (ophtalmologue…)

Un soin dermatologique

Un soin gynécologique

Un soin paramédical (kinésithérapeute, infirmier…)

Un soin auditif

Autres

Non réponse

Base : ceux pour qui il est déjà arrivé de renoncer à consulter un médecin généraliste ou spécialiste (606 personnes). 
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%.

« Neurologue » ; « Rhumatologue » ; 
« Gastroentérologue » ; « Cardiologue »...

20 000 à 99 999 habitants : 28 %
Femmes : 27 %

Cadres : 23 %

Cadres : 17 %

Employés : 54 %



Les conséquences du renoncement aux soins

Diriez-vous que ces renoncements aux soins ont eu ou auraient pu avoir beaucoup, un peu, assez peu ou aucune 
conséquence sur votre santé ?
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22%

45%

21%

6%

6%

Beaucoup de conséquences

Un peu de conséquences

Assez peu de conséquences

Aucune conséquence

Non réponse

Sous-total
Peu ou pas de 
conséquences

27 %

Sous-total
Présence de 

conséquences

67 %

Base : ceux pour qui il est déjà arrivé de renoncer à consulter un médecin généraliste ou spécialiste (606 personnes)

18-24 ans : 40 %

Ouvriers : 33 %
35-49 ans : 29 
65 ans et + : 13 %



Les solutions envisagées

Globalement, diriez-vous que ces difficultés d’accès aux soins sont pour vous, au cours de votre vie…
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58%

27%

7%

8%

De plus en plus importantes

Ni plus ni moins importantes

De moins en moins importantes

Non réponse

Base : ensemble (1001 personnes)

18-24 ans : 18 %
25-34 ans : 13 %
Cadres : 13 %

2000 à 19 999 hab : 71 %
Ont des enfants : 63 %

Agglomération parisienne : 36 %



ÉTUDES CONSEIL STRATÉGIE

www.institut-viavoice.com
9, rue Huysmans, 75 006 Paris. 

+ 33 (0)1 40 54 13 90. 
Viavoice est une SAS indépendante.

Retrouvez toutes nos actualités :

https://twitter.com/Viavoice_Paris
https://www.linkedin.com/company/1758984/admin/
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